
                                               

 

Информационен Бюлетин на 
Търговско промишлена палата 

и 
Enterprise Europe Network Добрич 

 
Разпространява се безплатно за членовете на ТПП Добрич 

 
Брой 6, Юни 2009 година  

 Търговско-промишлена палата и ЕИИЦ – Enterprise Europe Network Добрич 
организираха работно посещение на XVII поред панаир EXPOAGROUTIL в Мамая, Румъния. 

 Общо 9 човека от Добрич (представители на бизнеса и медиите) посетиха XVII изложение за 
селскостопански машини „EXPOAGROUTIL” в курорта Мамая, Румъния. Визитата бе по покана на местния 
голям земеделски производител г-н Джордже Ламуреану и е следствие от предишно негово посещение 
в Добрич заедно с група румънски земеделски производители. Основен организатор бе Камарата за 
търговия, индустрия и навигация на Констанца, която организира годишно по 40 панаира на различна 
тематика. В изложението участваха 94 фирми от Румъния, Италия, Испания, Молдова, от тях 90% като 
производители и само 10% като дистрибутори.  Бяха представени различни модели селскостопански 
машини, трактори и селскостопанска механизация от голям брой от водещите производители в бранша. 
Визитата приключи с посещение на хотелския коплекс на г-н Ламуреану, където всеки може да отседне и 
да опита от традиционните ястия за района. 
Участниците от българска страна останаха удовлетворени от професионализма на румънските си колеги. 

     
 

   
 



                                                   
 

Твърдо заставам зад кандидатурата на председателя на ЕК Жозе 
Барозу за нов мандат 
"Ситуацията в Европейския парламент (ЕП) е доста необикновена, 
защото не може да се направи нито квалифицирано мнозинство, нито 
даже мнозинство от две партии", заяви Меглена Кунева, еврокомисар 
по защита на потребителите и новоизбран евродепутат в интервю по 
BTV. Според нея тази промяна в ЕП би могла да бъде силен сигнал за 
новия начин на управление - да се търси консенсус, острови на 
съгласието, които могат да направят наистина водещ континент от 
Европа, предава агенция 4Фокус". Кунева посочи, че на предстоящата 
среща на либералите в Бристол тя като новоизбран депутат твърдо ще 
застане зад кандидатурата на председателя на Европейската комисия 
Барозу за нов мандат. Кунева коментира, че който се опитва да играе 
на картата на политическите пристрастия с ЕК, изключително много 
бърка. Тя също така изтъкна, че това е последователна подкрепа, 
имайки предвид, че преди година сме наградили настоящия 
председател на ЕК с орден „Стара планина" за заслугите му за 
освобождаването на българските медици в Либия. Относно желанието 
на правителството за комисар - българин по енергетиката, Меглена 
Кунева посочи, че е решение на българската страна какъв европейски 
комисар ще предложи. 
Източник: europe.bg 
 
МДААР: България е еврошампион по усвояване на средства по ОПАК 

Ани Николова от дирекция "Управление на проекти и програми" в 
Министерство на държавната администрация и административната 
реформа, заяви, че  над 1200 предложения са приети по ОП 
"Административен капацитет”. 
Сключени са 202 договора по програмата на стойност 110 милиона 
лева. По думите на Николова 100% от средствата за 2007-ма са усвоени, 
а за миналата година те 65%. "Ние сме еврошампиони по усвояване на 
средства", подчерта тя. В Министерски съвет бяха представени 
резултатите от проекта "Подобряване на вътрешния административен 
контрол върху дейността на администрацията". Той се осъществява от 
дирекция "Главен инспекторат" в МС и се съфинансира от Европейския 
социален фонд чрез ОП "Административен капацитет". Изпълнител на 
11- месечния проект е FIIAPP ( Международна фондация за 
Ибероамерика за публична администрация и политики). 
Проектът обхваща 33 инспектората в рамките на централната 
изпълнителна власт, в министерства и агенции. 256 служители са 
обучени по проекта, чиято общата сума е 1 109 031 лева, като крайният 
срок е 30 юни 2009 г. Хорхе Фуентес, посланик на Испания, поясни, че 
прекомерното разрастване на администрацията е основен проблем във 
всички страни от ЕС. 
 "Никоя страна от Европейския съюз не е перфектна по отношение на 
публичната администрация", уточни той, цитиран от БНР. По думите му 
трябва да се преодолеят някои негативи като корупцията, да се 
наблегне на прозрачността и контрола, и да се осигури по широк 
достъп на гражданите до администрацията, така че служителят да 
съзнава, че е в служба на хората 24 часа в денонощието. 
"България влезе в ЕС в неперфектни икономически условия, условия, 
които поставяха страната на приблизително 35 процента от средното 
ниво на БВП в ЕС. За краткото време, в което страната членува в ЕС са 
положени големи усилия и са достигнати до 40 процента, но има дълъг 
път до 100-те процента", поясни посланикът.  
Източник: europe.bg 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



                                                   
 

ЕК: ЕС изостава от целите за икономия на енергия 
Европейският съюз (ЕС) вероятно няма да успее да постигне целта си до 
2020 г. да намали потреблението на енергия с 20 на сто, освен ако не 
вземе по-решителни мерки, обявми в специален доклад Европейската 
комисия.Според доклада изоставането от целите се дължи на бавния 
напредък при въвеждането на мерки за енергийна ефективност поради 
недостатъчното обществено съзнание и на слаби политици, които 
подценяват възможностите за създаване на работни места за 
строители, водопроводчици и електротехници. 
Европейската комисия инициира обществен дебат по темата, който ще 
продължи до 3 август, припомня БНР. 
Европейският съюз се надява да съкрати използването на изкопаеми 
горива за енергийни цели, за да понижи влиянието на променливите 
цени на горивата, да намали зависимостта си от Русия и до 2020 г. да 
намали емисиите на парникови газове до 20 на сто под нивата от 1990 
година. 
Източник: europe.bg 
Европейските лидери се споразумяха за принципите за финансиране 
на борбата с климатичните промени 
Европейският съюз се споразумя за основата за финансовата подкрепа 
на световното споразумение за борба с климатичните промени, но 
според природозащитниците е необходимо повече за да се постигне 
успех на преговорите в Копенхаген през декември, съобщава 
Ройтерс.Средствата за подпомагане на развиващите се страни да се 
справят с климатичните промени се разглеждат като ключов елемент за 
да се осигури подкрепата им за проблема, който според тях е 
предизвикан от богатите индустриални държави. „Основните принципи 
за приноса трябва да са възможността да се плаща и отговорността за 
емисиите", се казва в проекта на заключенията от Съвета. „Всички 
страни, с изключение на на-слабо развитите, трябва да участват във 
финансирането на борбата с климатичните промени в развиващите се 
страни", се посочва в текста. Според европейски финансови експерти, 
към 2020г. бедните страни ще се нуждаят от 100 млрд. евро годишно за 
намаляване емисиите въглероден диоксид и допълнителни 20-50 
млрд. евро за справяне с ефектите от климата. Тези средства за 
адаптация към климатичните промени може да отидат за 
разработването на посеви, устойчиви на суша или за търсенето на нови 
източници на вода, тъй като повишаващите се температури намаляват 
ледниците, от които зависят милиони хора. Природозащитната 
организация WWF разкритикува европейските лидери за това, че не са 
съобщили колко средства са готови да отпуснат и не са предоставили 
детайли за това как ще бъдат събрани тези средства. 
Източник: europe.bg 
ЕК е отблокирала пътните фондове за България 
Генерална дирекция "Регионално развитие" в Европейската комисия е 
изпратила писмо до Националната агенция "Пътна инфраструктура", с 
което разрешава сключването на договори по оперативните програми. 
Това съобщи днес председателят на Надзорния съвет в НАПИ.На 
практика се отблокират 1.25 млрд. евро средства за проекти, свързани 
с пътната инфраструктура. От тези пари 1 млрд. евро са по Оперативна 
програма "Транспорт", а 250 млн. евро - по ОП "Регионално развитие".В 
началото на миналата година Европейската комисия забрани на 
пътната агенция да сключва договори по оперативните програми, след 
като гръмна скандалът с тогавашния му пътен шеф Веселин Георгиев, 
раздавал проекти на свързани с братята му фирми. Тогава бяха спрени 
и парите по предприсъединителните програми ФАР и ИСПА. 
Източник: europe.bg 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



                                                   
 

Оферти от база данни за Технологично коопериране BBS 
на Enterprise Europe Network 

46. 08 IL 80EP 27MC Израелска фирма е разработила клавиатурно решение, което позволява 
увеличаване на скоростта на писане за текстови съобщения. Използват се 12 бутона вместо 8. 
По този начин 70% от написания текст изисква само едно натискане на бутон. Търсят се 
партньори за тестване и смесено дружество. 

47. 08 IL 80ER 0JF3 Израелско МСП разработва и произвежда уникални и новаторски детски 
креватчета, чекмеджета, люлки и други с различни цветове от буково дърво, с рисунки и 
отговарящи на изискванията за качество. Фирмата търси подходящи партньори за по-
нататъшна разработка на мебелните изделия за бебета и за разпространение на продуктите 
си. 

48. 08 IL 80EP 27L7 Израелска изследователска лаборатория търси технология за компютърно 
виждане с доказани възможности за вградени в продукта приложения за открити места. 
Технологията се търси за идентифициране на маслини по дървета и за извличане на визуални 
характеристики за отделни маслини. Търсят се промишлени партньори за техническо 
сътрудничество. 

49. 08 GB 42O1 27NW Британска фирма търси партньори за разработка на нова технология за 
разделяне, която е подходяща за фармацевтичната индустрия и за дейности, занимаващи се с 
фина обработка на химикали. Технологията използва разделяне при нисък стрес. Търси се 
партньорство за по-нататъшна разработка, тестване и търговска употреба. 

50. 08 GB 46P4 0JE7 Шотландска фирма е разработила уникална технология за наблюдаване 
на структурната цялост на инсталации и структури. Фирмата се интересува от нови технологии 
за структурни дефекти и откриване на корозия и измерване с цел обединяване с тяхната 
съществуваща технология за дефекти. Фирмата търси изследователска организация, която 
желае да използва разработената технология, или търговска организация, която търси 
смесено дружество или техническо сътрудничество. 

51. 08 GB 44O7 27MI Британска фирма притежава авторските права за алгоритъм, обработващ 
снимки, който може да бъде лицензиран на изследователи, болници и частни фирми с цел 
създаване на високотехнологични приложения за медицинска и промишлена употреба. 

52. 08 RO 75DV 0J42 Румънски агроинженер е разработил нов вид маруля, използвана в 
хранителната промишленост. Този вид е пуснат успешно на румънския пазар. Изобретателят 
търси партньори за лицензионно споразумение, техническо сътрудничество и търговско 
споразумение с техническа помощ. 

53. 07 IT LOCM 0JEP Италиански изследователски център е разработил изключително 
ефикасна евтина система, използваща озон, за обработка на вода и почва, замърсени с 
въглеводороди. Консумацията на енергия е много ниска, както и производствените разходи. 
Изследователският център търси партньори, които се интересуват от придобиване на 
системата и разработка на технически адаптации. 

54. 08 DK 20B7 0JC3 Малка датска фирма е разработила учителско оборудване за 
експерименти по биология в гимназии и университети. Системата включва лесен за употреба 
софтуер и хардуер за автоматично събиране на данни и контрол върху експериментите върху 
фотосинтеза, подводно дишане, замърсяване и качество на водата. Фирмата търси 
организации, които се занимават с доставяне на оборудване в училищата и университети, и 
които се интересуват от лицензионни споразумения или техническа консултация. 

55. 08 IT 55X2 0IVO Италианска ИТ фирма предлага софтуерна модулна система, която 
управлява различни аспекти на бизнес дейността. Тъй като софтуерът е модулен, той лесно се 
променя. Модулите включват серия от счетоводни функции, разписание, контролни системи и 
други. Фирмата търси партньори за търговско споразумение с техническа помощ. 

 
При проявен интерес от Ваша страна за  

получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 

 

 



                                                   
 

Оферти от база данни за Бизнес коопериране BCD 
на Enterprise Europe Network 

05. BCD ID 20090409034 Френска лаборатория се занимава с производство на широка гама 
натурална козметика, която се състои от различни видове продукти и цели различни пазари – 
грижа за кожата и краката, грижа за косата, физиотерапия и други. Фирмата търси вносители и 
разпространители на нейните продукти и предлага подизпълнение. 
06. BCD ID 20090409003 Френска фирма търси разпространители и/или промишлени 
партньори за производство и разпространение на иновативни капаци, които могат да изолират 
къщи по ефективен начин. 
07. BCD ID 20090408064 Словенска фирма търси стратегически партньор в областта на 
производство на каросерии за камиони и ремаркета. 
08. BCD ID 20090408018 Български производител на метални отливки желае да продаде 
цялата фирма и търси купувачи. 
09. BCD ID 20090408016 Български производител на картонени опаковки желае да продаде 
цялата си фирма. 
10. BCD ID 20090407067 Австрийско-руска фирма с богат опит предлага всички видове 
сътрудничество в областта на системи за контрол на автоматизирани процеси, сензори и 
разработка и производство на научни технологии с по-нататъшно участие в маркетинга на 
продукта в Русия и други страни. Основните предимства, които се предлагат на партньора са 
дългосрочен опит в областта на трансграничното сътрудничество, опитен отдел за специално 
проектиране, дълъг опит в областта на производство на научно оборудване и устройства.   
11. BCD ID 20090407040 Македонска фирма, производител на инструменти за машини, 
пневматични и хидравлични части и други, предлага подизпълнение и аутсорсинг. 
12. BCD ID 20090407005 Българска фирма, специализирана в услуги за настаняване и 
доставка на храна, търси търговски посредници, активни в туристическия сектор. 
13. BCD ID 20090406036 Френски подизпълнител, специализиран в обработка на фабричен 
жакард, естествена коприна, ресни и други, търси купувач за фирмата си или за 
специализираните си машини. 
14. BCD ID 20090406032 Френски производител на иновативен софтуер за оптимизиране и 
наблюдение на производството търси търговски посредник, който е добре запознат с 
промишлеността в своята страна с цел комерсиализиране на софтуер на крайни потребители 
или партньорство с производител на машини, който се интересува от предлагане на продукта 
със неговата гама машини. 
15. BCD ID 20090406016 Българска фирма, специализирана в отглеждане на прасета, търси 
партньори за създаване на смесено дружество. 
16. BCD ID 20090406007 Руска фирма, занимаваща се с разработка на електронна система за 
обмяна на документи и електронна система за търговия на Руската федерация, търси 
реципрочно производство и създаване на смесено дружество.   
17. BCD ID 20090406006 Немско МСП с двадесет години опит в многонационални ИТ проекти 
по целия свят и с опит в разработване на софтуер, търси подизпълнение и споразумения за 
аутсорсинг с фирми, които желаят да реализират многонационални ИТ проекти. 

 
 

При проявен интерес от Ваша страна за  
получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 

 
Издава Евро Инфо Иновационен център Еnterprise Europe Network и Търговско-промишлена палата – Добрич, 

Предпечат: Георги Колев gkolev@cci.dobrich.net 
Адрес: ул. България 3, 9300 Добрич, БЪЛГАРИЯ; ПК. 182; 

Телефон: +359 58 601 435; 601 471; 601 472 
Факс: +359 58 601 434; Email: cci@dobrich.net  

 


